
2.1    

2.1.Α Σωστή η απάντηση (γ). 

2.1.Β Ενδεικτική Αιτιολόγηση 

Κατά την κίνηση της πέτρας ισχύει η αρχή διατήρησης της μηχανικής ενέργειας: 

𝛦 = 𝛫 + 𝑈 ή 𝐾 = 𝐸 − 𝑈 ή 𝛫 = 𝑚 ∙ 𝑔 ∙ 𝐻 − 𝑚 ∙ 𝑔 ∙ 𝑦, 𝛾𝜄𝛼 0 ≤ 𝑦 ≤ 𝛨 

όπου H το μέγιστο ύψος που φτάνει ή πέτρα.  

Με βάση την παραπάνω συνάρτηση κατασκευάζουμε τη γραφική παράσταση Κ = f (y): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.2    

2.2.Α Σωστή η απάντηση (α). 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.2.Β Ενδεικτική Αιτιολόγηση 

Λόγω της ευθύγραμμης ομαλής κίνησης στον οριζόντιο άξονα ισχύει ο 1ος νόμος του Newton, 

οπότε: 

∑ 𝐹⃗𝑥 = 0 ή 𝐹⃗ + 𝑇⃗⃗ = 0   

Λαμβάνοντας ως θετική τη φορά της ταχύτητας: 

𝐹 − 𝑇 = 0 ή 𝐹 = 𝑇 ή  (1) 

Μονάδες 2 
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𝜐⃗ = 𝜎𝜏𝛼𝜃. 



Στον κατακόρυφο άξονα ισχύει επίσης ο 1ος νόμος του Newton, οπότε: 

∑ 𝐹⃗𝑦 = 0 ή 𝑁⃗⃗⃗ + 𝑤⃗⃗⃗ = 0   

Λαμβάνοντας ως θετική τη φορά του βάρους: 

𝑤 − 𝑁 = 0 ή 𝑤 = 𝑁 = 𝑚 ∙ 𝑔   (2) 

Από το νόμο της τριβής, αξιοποιώντας τις (1) και (2) έχουμε: 

𝛵 = 𝜇 ∙ 𝛮 ή 𝐹 = 𝜇 ∙ 𝑚 ∙ 𝑔 (3) 

Μονάδες 3 

 

 

Η κλίση K της καμπύλης στη γραφική παράσταση 𝐹 = 𝑓(𝑚): 

𝐾 = 𝜀𝜑𝜃 =
𝛥𝐹

𝛥𝑚
=

1,96

400
𝑁/𝑔 =

1,96

0,4
𝑁/𝑘𝑔 = 4,9 𝑚/𝑠2 (4) 

Μονάδες 2 

Από τις (3) και (4) προκύπτει: 

𝛫 = 𝜇 ∙ 𝑔 ή 𝜇 =
𝛫

𝑔
 ή 𝜇 =

4,9

9,8
 = 0,5 
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